

把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

160余家企业签约入驻大足石刻文创园

签约项目落地率超60%



新渝报讯(记者 邓小强)10月31日,位于大足区三驱镇的大足石刻文创园内,处处是一派火热的生产景象。落户园区的各企业正在加紧修建厂房、组织石雕等工艺品制造作业,以实际行动落实党的二十大精神。截至目前,大足石刻文创园与160余家入驻园区的企业完成签约,签约项目落地率超过60%,以西部石雕石材产业园、六匠文创为代表的批重量级文创企业已经先后投产。



10月31日,重庆蓬山公共艺术设计研究院有限公司厂房内,工人正在创作雕塑。

大足石刻文创园于2019年初开始建设,其定位是“以大足石刻文化为核心,重点发展‘雕塑艺术、工艺美术、数字文创、文创旅游’等特色产业,着力打造中国最大雕塑文创生产基地、中国西部文创中心”。历经三年多的快速发展,大足石刻文创园已建设成为重庆市文化产业示范园区、重庆市服务业扩大开放综合试点示范园,并入选重庆市“十四五”文旅融合类重大项目,共建成渝地区双城经济圈重大项目,正全力争创国家级文化产业示范园区。

大足石刻文创园管委会主任唐陈介绍,至10月底,大足石刻文创园累计签约入驻企业162家(含中国中国企业)、总投资209亿元,包括生产城市雕塑、石雕、木雕、铜雕、陶艺及各种工艺美术品的文创企业,以及文旅配套企业,60%以上的签约项目已经落地实施。目前,园区累计完成固定资产投资35亿元,各企业生产建设项目正在加快推进。

重庆蓬山公共艺术设计研究院有限公司是园区内已投产企业中的一员。公司董事长刘刚介绍,公司主要从事城市雕塑设计施工,是西南地区规模最大的雕塑企业。公司在大足石刻文创园打造了占地100亩的蓬山艺术基地,一期厂房面积15000余平方米,今年6月已经建成投产。这两天,公司车间里正在紧锣密鼓地开工生产一批大型城市雕塑。其中一件作品是重庆市重点文化项目——《三峡移民》主题城市雕塑,该雕塑高18米、宽38.5米,生动再

现重庆三峡移民离开故土时的历史场景,讴歌移民舍小家为大家的集体主义精神。该作品预计在11月20日左右完工交付。

“我们现在还在加紧建设办公楼和美术馆,总建筑面积2000余平方米,预计明年5月对外开放。”刘刚表示,在整个基地项目建设完成后,公司会加大对市场的开发与文创产品的研发力度,预计年产值可达到上亿元。

蓬山艺术基地呈现出的蓬勃发展趋势,是大足石刻文创园快速发展的一个缩影。唐陈介绍,大足石刻文创园园区建成面积已扩大至3平方公里,建成标准厂房66万平方米,正在加速形成10万平方米的美术艺术聚落,“目前已经有5名美学教授、5名国家级工美大师、19名知名艺术家、23名省级工美大师签约来园区工作。大师坐镇,引领创作风潮。”

随着入园企业先后投入生产,园区文创经济规模正在快速增长。“大足石刻文创园2021年实现税收2200万元,同比增长240%。”唐陈说。

九曲花溪公园环境整治项目年底全面完工

山下。环境整治项目实现了对北边龙水湖环湖步道、南边龙景湖公园的有效串联,辐射了山水名都小区、电信职业学院、工程学院等周边,最多可容纳1.4万余人。工程自2022年4月20日开工,已于10月1日向公众开放使用。半年多的改造施工中,双桥经开区

开投集团根据公园外部条件、内部现状环境特征,串联已建成的道路,设置休闲平台、增设滨水景观,形成了可供市民休闲、散步、慢跑、骑行、湿地徒步的综合性滨水环道。同时,集团还充分整合原有植被并保留部分耕地,而且在重点区域栽种了海棠、樱花、水杉、桂花等

苗木700余株。由于公园整体被西湖大道、学苑路、巴岳大道划分为4个区域,为了方便市民,园内设置了多达12个出入口,新建滨水步道长约6千米,改造车行道约400米,为给居民停车提供便利,改造3个停车场共计458个停车位。

别让一时之快丢了文明与安全

熊敏秀 罗婷婷

的原因,一部分市民表示“孩子上学快迟到了”,还有的不清楚此处不允许车辆通行。近年来,大足区大力创建全国文明城市,市民文明素养得到了较大提升,大部分市民在出行时都能遵守交通规则,但近日也有不少车主反映,在城区主干

道频现行人横穿马路的现象,甚至还有有的市民为了节省时间选择逆向骑行,漠视自己的生命。城区道路车流量大、车辆行驶速度快。市民在没有信号灯、斑马线及警示牌的情况下横穿马路和不按交通规则骑

行非常危险。创建文明城市,不仅需要打造更美丽的城市环境,也需要每一位市民约束自身的行为。不按规定横穿马路和逆向骑行不单单是一个不文明行为,更是对自身生命安全的不负责任。希望市民主动遵守交通规则,从自身做起,从身边的小事做起。



大足开展“稳经济、保增长、促发展”专项督查行动

对全区100个重点项目开展“清单式”督查“亮灯式”督办



近日,大足区纪检监察干部在雍溪镇慈云村天华百卉园了解相关情况。新渝报通讯员 王廷志 摄

重庆日报记者 周尤

“太感谢了,在你们的督促下,高新区自来水厂进行了提档升级,我们用水终于不再难了。”日前,面对前来回访的大足区纪委监委重点项目督查工作组工作人员,位于大足高新区的施密特电梯有限公司负责人十分感慨。

施密特电梯公司是一家主要从事电梯、自动扶梯、立体车库升降设备研发、制造、安装及售后服务的高新技术企业。在前期走访中,督查组发现,因大足高新区自来水厂供水能力不足等原因,导致该企业时常出现用水困难。

针对这一问题,督查组立即联系大足高新区党工委,督促其积极协调区级相关部门和渝水务公司,尽快研究制定自来水厂扩能方案。在督查组的全程监督下,高新区自来水厂花了两个月时间实现提档升级。升级后的自来水厂的供水量,由每天5000立方米提升至1万立方米,能满足辖区企业用水需求。

这是大足区纪委监委为落实“稳经济、保增长、促发展”部署要求开展专项督查行动取得成效的一个缩影。今年以来,为助力重点项目跑出“加速度”,该委组建了16个专项督查组,对全区100个重点项目开展“清单式”督查、“亮灯式”督办,做到问题早发现、早提醒、早处理,以严密监督护航项目建设稳步推进。针对督查中发现问题,该委又联合区委督查办,对全区19个“黄灯”“红灯”项目进行“再督查”,进一步查找问题症结、提出整改建议,并形成督查专报向大足区委、区政府报告,倒逼各责任单位落实整改。

截至目前,该委已向大足区委、区政府报送重点项目督查专报2期,提出工作建议7条,整改“中梗阻”等相关问题16个,批评教育帮助和处理5人,共计推动解决企业用工难、融资难及项目管网、排水、供电等问题120余个。

大调研大讨论 我为“三篇大文章”献良策

关于开展“在世界行走,在大足停留”重游大足照片征集评选活动的建议

文化是城市的核心竞争力。作为全市唯一的世界文化遗产所在地,大足有着丰富的文化旅游资源,是重庆文化旅游的“金字招牌”。

围绕“国际文旅名城”建设,建议通过线上线下的方式面向全球游客,开展主题为“在世界行走,在大足停留”的重游大足照片征集评选活动,即在大足旅行的老照片和重游新照片,来鼓励和吸引全球游客再游大足,感受棠城新变化,领略石刻之乡、海棠香国的长久魅力。获奖者除获得与大足相关的文旅产品、文旅体验外,还可以获得“大足旅游推广大使”等称号。

一张照片就是一片美好的回忆,一次定格就是一个温暖的故事。每一张不同视角、各美其美、美美与共的照片,都是在向全球推广大足,用无声而有力的方式讲述大足故事、传播大足声音、展现大足形象。

(大足区委办公室 王尚英)



高举中国特色社会主义伟大旗帜

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章

